
Mladinska Matica. 
O PROGRAMU MLADINSKEGA LISTA. 

Odbor Mladinske Matice se je z ured* 
nikoma in z nekaterimi tovariši, ki so se za* 
vzemali za ustanovitev mladinskega lista, 
zedinili glede njegovega programa. Če bi iz* 
dajali šolski list, bi se preveč vtesnili in go* 
tovo tudi šablonizirali. Uredništvo mora 
imeti v tem pogledu proste roke. List mora 
biti mladinski, vendar na ta način, da po* 
stane splošen ljudski list, da ga torej vzame 
v roke naš človek, ki mu sicer ni dostopno 
drugo periodično čtivo. 

Poleg snovi, ki vpliva neposredno na 
srce, ki ima torej umetniško vrednost, naj 
prinaša list najraznovrstnejše stvari iz pri* 
rode, zajemljivosti iz življenja živali in rast* 
lin, s posebnim' ozirom na njih pomen za 
kulturo, poizkuse iz fizike in kemije — v 
tesni zvezi s človekovim življenjem, z njego* 
vim delom, njegovimi duševnimi potrebami; 
razprave o higijeni, športu, turizmu itd. 

Prav posebno bi se moral list pečati s 
poljedelstvom, industrijo, prometom, pred* 
vsem v naši državi, moral bi pojasnjevati 
vrsto pojavov, ki so premalo znani širokim 
slojem, moral bi kazati na vrline in napake, 
ki jih ima razvoj narodnega gospodarstva, 
razvoj tehnike, moderna kultura, moral bi sli* 
kati, kako je vse to v tesni zvezi s človekom, 
z njegovo srečo, z vsem njegovim dejanjem 
in nehanjem. Samo tako bi postal res ljud* 
ski. res sodoben list in bi našel pot tja, ka* 
mor sicer ne prodre glas o velikih, važnih 
kulturnih pridobitvah človeštva. 

Mladinski list bi moral objavljati članke 
iz zgodovine, predvsem kulturne, kakor o 
razvoju kmetijstva, obrti, o razvoju znanosti 
in umetnosti iz prvih začetkov pri primitiv* 
nih ljudstvih pa do viškov pri najnaprednej* 
ših narodih. Obravnaval bi stvari iz narodo* 
znanstva, iz državoznanstva, sploh iz družbo* 
slovja, posebno pa iz gospodarstva v prejš* 
njih vekih, kakor tudi v modernem svetu. 

Kot rdeča nit pa bi se vleklo skozi mla* 
dinski list vprašanje prave vzgoje, ki ji je 
središče človek in njegova sreča. V tem po* 
gledu bi lahko vršil veliko nravstveno na* 
logo, pobijajoč skrajni in za današnjo dobo 
tipični egoizem, ki gre preko vsega. Opozar* 
jal bi na velike ideale človeške družbe, na to, 

•kako teži človek k resnici in pravici, k pra* 
vemu in dobremu, kako hoče k solncu bolj* 
šega življenja, preko strasti in barbarstva, 
lastivši si pridobitve današnje visoke kul* 
ture. 

Naravno, da bi list, ki hoče biti mladin* 
ski, skušal zajeti v svoj krog kot sodelavce 
posebno še mladino samo. Koliko spečih sil 
in vrlin je v našem naraščaju, ne da bi se 
mogle popolnoma svobodno razviti. Mladin* 
ski list bi imel tukaj hvaležno področje, na« 
ravno, ako bi znal zadeti vse ono, kar vre v 
mladini, kar išče poti, kar teži, da bi dobilo 
izraza, oblike, življenja. Mladinski list je naši 
deci silno potreben posebno še zato, ker je 
pri nas vprašanje prave vzgoje v pretežni 
večini rodbin zanemarjeno, ker 'pri nas o 
načrtu dobre ljudske vzgoje — ne mislim 
pouka —- ni ne duha ne sluha. Z mladinskim 
listom bi torej učiteljstvo napravilo pomem* 
ben korak naprej k popularizaciji problema 
vzgoje širokih plasti, ki so danes v tem po* 
gledu popolnoma brez orientacije. Ustvari* 
tev mladinskega lista je torej ljudskovzgojna 
potreba, naravno, samo takega lista, ki gre v 
desettisočih med ljudstvo. 

Učiteljstvo je, ki tak list lahko pokliče 
k življenju in ker more, je tudi dolžno sto* 
riti to slovenski mladini. J. P. 

Razpis nagrade. 
Odbor Mladinske Matice razpisuje na* 

grado 2000 Din (dvatisoč dinarjev) za naj* 
boljše delo o našem kmečkem domu. Pisano 
mora biti tako, da je umljivo mladini, snov 
in način obdelave snovi sta poljubna. Na* 
men, ki ga ima Mladinska Matica pri raz* 
pisu nagrade za to delo je: pokazati pomen 
in vrednost kmečkega življenja bodisi od 
nravstvene, bodisi od higijenične strani, 
osvetliti radosti in težave v kmečkem domu, 
poudariti pomen zdravega prirodnega življe* 
nja, olepšanega s poezijo narave in izboljša* 
nega s kulturnimi, posebno s tehničnimi pri* 
dobitvami današnje družbe. Spis je lahko 

omejen, recimo zgolj na dom in njegove 
uredbo, mora pa biti ožarjen ljubezni do 
kmečkega dela in življenja. Obseg spisa naj 
bi bil 5 do 6 tiskovnih pol formata publika* 
eij Mladinske Matice. 

Rok za predložitev je 31. december t. 1. 
na naslov poverjeništva UJU Ljubljana — 
Mladinska Jvlatica. 

Poleg nagrade se izplača tudi običajni 
honorar. 

L j u b l j a n a , dne 21. avgusta 1929. 
Odbor Mladinske Matice. 


